

Litigatorii RTPR au un mandat în care pretențiile reclamantului sunt de 800 mil. €. Valentin Berea, Partener: Criza cred ca va accelera deciziile de a acționa în instanța. Debitorii vor cauta sa se exonereze cât mai mult de obligații pe care nu mai pot, sau nu mai este rentabil economic pentru ei sa și le execute, iar creditorii vor fi nevoiți sa își apere propriile interese



Echipele de litigii din cadrul firmelor de avocatura au agenda încarcata la maximum, în contextul în care cauzele pe care le aveau în lucru au fost suspendate pe perioada starii de urgență. Ridicarea restricțiilor le permite litigatorilor sa-și reia spețele. În plus, volumul lor de munca este în creștere, având în vedere ca portofoliul de dosare se mărește cu unele noi.

Chiar daca nu au avut activitate în instanțe, munca litigatorilor a continuat și în perioada starii de urgență, avocații oferind consultanța sau lucrând la pregătirea mandatelor. „Litigatorii RTPR | Radu Taracila Padurari Retevoescu au fost destul de ocupați și în aceasta perioada, deoarece o mare parte din activitatea noastra include consultanța și analize prelitigioase, sau încheierea de tranzacții extrajudiciare pentru care nu este necesara participarea la ședințe de judecata. De asemenea, am fost implicați în mai multe dosare aflate în etapa scrisa în care ne-am concentrat desigur pe redactarea cererilor, întâmpinarilor etc. Asta nu înseamna ca nu ne-a lipsit provocarea salii de judecata, care este în ADN-ul fiecarui litigator”, declara [Valentin Berea](#), Partener RTPR | Radu Taracila Padurari Retevoescu SCA.

În acest interval de trei luni, în care toți oamenii au stat în izolare, avocații s-au folosit din plin de beneficiile tehnologiei, fiindu-le permisa o buna colaborare cu toți clienții, datorita mijloacelor moderne de comunicare prin video conferințe. „Cu autoritațile a fost ceva mai complicat pentru ca multe au întrerupt programul cu publicul (de exemplu, de la unele registraturi ale instanțelor ni s-au întors documentele), dar, totuși, în ultima perioada situația s-a ameliorat, mai multe instanțe permițând acum accesul online la dosare. Lucrurile au mers mai bine într-un arbitraj internațional desfășurat la Londra în care am fost implicați în aceasta perioada, dar chiar și în acel caz reactivitatea a fost mai scazuta din partea instituției arbitrale (mai ales în privința aspectelor administrative). O nota pozitiva speciala pentru Consiliul Concurenței, care a ramas operațional aproape de capacitatea maxima și ai carui reprezentanți chiar au avut deschiderea laudabila de a participa în sistem webinar la conferințe pe teme de interes pentru mediul de afaceri pe care le-am organizat, atunci când regulile de distanțare sociala au impus-o”, detaliaza *Partenerul RTPR*.

Avocații firmei au avut și câteva termene în dosare de ordonanța președințiala în materia proprietății intelectuale la Tribunalul București, care au fost considerate urgențe și care s-au și judecat în aceasta perioada. „Ședința nu a fost on-line, dar a implicat masurile de prevenție specifice, dintre care purtarea măștii în timpul pledoariei este partea cea mai dificila”, subliniaza **Valentin Berea**.

În prezent, echipa de litigii, formata din noua avocați, lucreaza atât de acasa, cât și de la birou, în funcție de necesitățile dosarelor. Coordonarea departamentului se realizeaza de catre **Valentin Berea** și [prof. Lucian Mihai \(Of Counsel\)](#). Recent, în firma RTPR a intrat un nou partener. [Raluca Nastase](#) are o bogata experiența în litigii imobiliare.

[Descopera oportunitățile de recrutare de pe LegiTeam! GRATUIT.](#)

Creștere semnificativa a volumului de munca

Dupa trei luni în care și-au desfașurat munca „în izolare”, litigatorii au revenit la activitatea din salile de judecata, iar odata cu ridicarea restricțiilor impuse de starea de alerta, munca lor se va intensifica și mai mult pentru ca din toamna tribunalele sa revina la normal.

Valentin Berea se așteapta ca, în perioada urmatoare, volumul de munca al echipei pe care o coordoneaza sa creasca semnificativ, atât ca urmare a ridicării suspendarilor din dosarele în curs, cât și ca urmare a unor mandate noi. „Strategia noastra este de a ne concentra pe anumite tipuri de litigii unde avem o bogata expertiza atât asupra aspectelor de fond, cât și a modului de a conduce în instanța astfel de litigii, precum litigiile de dreptul concurenței (inclusiv „*follow-on damages claims*”), proprietate intelectuala, litigii fiscale sau alte litigii de contencios administrativ. Totodata, ne bucuram de recenta cooptare în echipa noastra a unui nou partener de real estate, **Raluca Nastase**, care este specializata și în litigii imobiliare și ne așteptam ca și acest tip de dispute sa aiba o creștere importanta, mai ales în contextul crizei actuale”, puncteaza avocatul.

Perioada de criza medicala le-a adus litigatorilor foarte multe mandate noi, iar trendul este unul crescator. „Problematicile sunt diferite – de la dispute privind încălcarea asigurarilor și garanțiilor într-un contract de vânzare-cumparare de acțiuni, la contrafaceri de brevete și de marci, la dispute privind comportamentul abuziv al unui furnizor monopolist de servicii de utilități publice față de un mare producator industrial, anularea unor decizii ale Consiliului Concurenței, dispute legate de contracte de locațiune sau de contracte de furnizare de gaze pe piața internaționala, etc. Profilul clienților cu care lucram a ramas același, în general este vorba de corporații. În mod excepțional lucram și pentru persoane fizice, dar atunci o facem de cele mai multe ori pro bono, când este o cauza în care credem”, explica **Valentin Berea**.

[Citește și](#)

→ Grupul E-INFRA a dus la capat mai multe proiecte de infrastructura la care s-a lucrat intens în ultimele luni. Adina Calfa, Group General Counsel: Diferența pe care o câștigam în experiența de management
aceasta este aceea pe care o câștiga un pilot dupa ce a traversat o furtuna și a aterizat forțat pe o autostrada colaboreaza

Avocatul este de parere ca în industriile cel mai puternic afectate de criza vor aparea mai multe litigii și insolvențe. „Dar nu cred ca putem exclude vreun segment anume al economiei. Criza cred ca va accelera deciziile de a acționa în instanța, făcând ca interesele părților sa fie mai greu de reconciliat decât înainte, pentru ca debitorii vor cauta sa se exonereze cât mai mult de obligații pe care nu mai pot, sau nu mai este rentabil economic pentru ei sa și le execute, iar creditorii vor fi nevoiți sa își apere propriile interese. Cu siguranța se va discuta mult în instanțe despre forța majora și impreviziune în perioada următoare”, menționeaza specialistul.

Profesioniștii firmei de avocatura sunt implicați în foarte multe dosare spectaculoase și complexe. De exemplu, au în lucru un mandat în care pretențiile reclamantului sunt de 800 de milioane de euro. De asemenea, sunt implicați în doua arbitraje, competența revenind unor instituții arbitrale straine – LCIA și ICC Paris. „Cu mici întâzieri legate de probleme administrative, activitatea s-a desfașurat normal, cu specificul organizarii audierilor prin video conferințe”, subliniaza **Valentin Berea**.

RTPR | Radu Taracila Padurari Retevoescu SCA are un palmares extrem de puternic în practica de Dispute Resolution, noteaza ghidul juridic internațional Legal 500, în ediția din acest an. Pe lângă faptul ca gestioneaza litigii civile majore și arbitraje, echipa este deosebit de activa în sectoare puternic reglementate precum energia. Echipa este foarte experimentata în litigii administrative, ce inclusiv plângeri antimonopol și în domeniul taxelor, precum și în litigiile transfrontaliere privind drepturile de proprietate intelectuala (IP). **Valentin Berea** și **Lucian Mihai** sunt doi dintre cei mai buni practicieni ai firmei în aceasta practica, arata directorul internațional.

Printre clienții cheie ai firmei sunt Paramount Pictures Corporation, Sony Pictures Entertainment, Twentieth Century Fox Film Corporation, Universal City Studios Productions, Walt Disney Studios Motion Pictures, Columbia Pictures, Warner Bros. Entertainment, Sumiriko AVS Romania – member of Anvis Group, Electrica Group, Maspex Group, Sintofarm S.A., Efacec Group sau Arctic (Arcelik group).

Un alt director juridic internațional elogiata activitatea avocaților **RTPR** în acest domeniu de practica. Chambers Europe spune despre **Valentin Berea**, în ediția 2020, ca este recunoscut pentru expertiza sa în domeniul concurenței și al litigiilor și reprezinta frecvent clienți locali și internaționali în investigații și apeluri în fața instanțelor române. "*Este un avocat de excepție în domeniul Concurenței, care raspunde în timp util*". Clienții firmei su declarat echipei de research ca "*este o adevarata placere sa lucrezi cu ei*".

Pe de alta parte, noteaza Chambers Europe, **Lucian Mihai** „are o bogata experiența în domeniul IP”, potrivit comentatorilor pieței. Este respectat pentru expertiza sa în litigiile IP, incluzând cazurile de brevete și ofera deseori sfaturi strategice cu privire la drepturile de autor și publicitate.

[Intra pe portalul de concurența pentru mai multe articole referitoare la proiectele avocaților din aceasta arie de pra](#)
